
Inspection Report cum Scrutiny comments on the Review of Mining Plan for Marhi 
Limestone Mine over an extent of 10.117 Hectors in Marhi Village, Tilda, Tehsil, Raipur 
District of Shri Ashok Sarin.  Sit was inspected on 19/4/2017 by shri R.K.Das Sr ACOM 

At glance information before introduction at start of document in following format may be furnished.  

 
01 MINING PLAN/REVIEW OF MINING PLAN AT GLANCE 
1 Name of the Applicant /lessee   
2 IBM Registration no  
3 Address of Applicant   
4 Name of Mine  
5 Minecode   
6 Lease area  total  in hects.  
 a)Forest area in ha   
 b)Non forest area in ha   
7 Forest Diverted  Area  if any,  
8 Name of Mineral   
9 Lease period from         to   
10 Mineral Reserve (111& 112)  
11 Mineral Resources   
12 Production proposal (2017-18)  
13 Production proposal (2018-19)  
14 Production proposal  (2019-20)  
15 Production proposal  (2020-21)  
16 Production proposal ( 2021-22)  
17 Existing/valid  EC permission 

in tonnes 
 

18 Plantation  proposal per years 
in numbers   

 

19 Plantation  proposal per years 
in area    

 

20 Back filling proposal  in ha  
per year  

 

21 Bank Guarantee Amount   
22 Validity of Bank Guarantee   
23 Prohibitory order from any 

authority  
 

24 Any other important 
information 

 

 

1. In the cover page the mine code to be mentioned and plan period and proposed period should 
be properly mentioned. In proposed period it is mentioned 2016-17 to 2018-19 whereas the 
period 2016-17 already lapsed. 

2. In the cover page lease period should be mentioned as per lease deed and as per MMDR, 
1957(Amendment 2015) lease period also to be mentioned with supporting document. 

3. List of plan and section Environment management plan is mentioned which is not required 
and scale of conceptual section is mentioned 1:5000 which is not correct and it in the same 



scale as conceptual plan (1:1000). The scale of environment plan should be 1:5000. The 
correction to be done accordingly. 

4. Introduction: In introduction Para it is said that first scheme of mining is due for the period 
2009-10 to 2013-14 but in details of approved mining plan/scheme of mining it is mentioned 
that scheme of mining is approved in 2010 for the period 2009-10 to 2013-14 is contradicting. 
The correction to be done. 

5. No. of leases held, state-wise, within the state, by the applicant, has to be mention in the 
prescribed format is given below: 

 

1. DGPS co-ordinates of boundary pillars authenticated by state Govt. Competent authorities 
may be given.  

2. In review Para it is mentioned that 5 bore hole is drilled , the year in which drilling is done to 
be mentioned and also enclosed the form-J submitted and Form-K.. 

3. Geological Reserves: The reserves are not furnished according to proper UNFC codification 
thereby mentioning cut off grades and threshold values considered for the estimation.  For the 
purpose of ascertaining the UNFC code following procedure may be adopted – 
(i)Identify the category of your deposit as per UNFC guidelines (out of category I to IV) 
(ii)Classify status of exploration based upon the parameters furnished under the specified   
table for Geological Axis i.e. G1, G2, G3, G4 etc. and also mark it on relevant plan & 
sections. 
(iii)Now based on the stage of your study identify status of Feasibility Axis as per the relevant 
table i.e. F1, F2 or F3. 
(iv)Based on the information contained in Prefeasibility or Feasibility study, furnish the cost 
benefit analysis for Economic Viability i.e. E1, E2 or E3. 
(v)Combining EFG axis will give the relevant UNFC code for reserve and resources. 
(vi)Few vital parameters such as depth consideration, bulk density, recovery and geological 
axis have not been discussed in para. 
As per the analysis report the BH-1 & BH-4 shows that the Cao% is below threshold value 
and SiO2 is also high and therefore cannot be considered as limestone. The reserved to be 
revised based on the core log where Cao is above threshold and Sio2 is below the threshold 
limit. The correction to be done. 
In Annexure VI the details of bore hole is not mentioned correctly. In BH-1 as per analysis 
report from 0-5m it not limestone and in BH-4 from 0-7m it again not limestone. The 
correction to be done. 

6. Mining:In the given Para it is said that mining will be done by excavator dumper combination 
for extraction ,loading and transportation and sizing will be done by crusher but still the 
category is mentioned B’’Manual.  When heavy earth moving machinery is being used  than 
category of mines  will  come under  category-A..  

7.  As per the data furnished in review Para it is mentioned that in last five years (2009-10 to 
2013-14) total production is 1470 tons and the proposal is given  for higher 37500 tons  per 
yearwise. The justification of sudden enhancement should be furnished. 

8. The proposal of 2016-17 is given in the mining Para, the period which is already lapsed 
therefore actual production to be furnished. The correction to be done. 

Sl. 

No. 

Lease 
reference 

No.  

& Date 

Area Postal 
address & 
location 

Type of 
Minerals 

Working/ 

Non-
Working 

Status of 
approval 
of MP 

Date of 
execution 
& Date of 

expiry 

Remarks 



9. Use of Mineral: In the given Para it is mentioned that limestone produce in this mine is 
supplied to different cement industries.  

10. Site services: In the given Para for statutory requirement there are so many facilities include 
first aid station, rest shelter, drinking water facilities, etc describe but the same is not reflected 
in any plan and nether it is seen during mine visit. The proposal for sites services facilities to 
be included and accordingly the correction to be done. 

11. Employment Potential: The manpower requirement suiting to excavation planning by giving 
the calculation against the proposed excavation. The O.M.S. should be mentioned for the 
excavation proposal for the given period. The manpower requirement should be mention as 
skilled, semiskilled, and unskilled. As the mining is proposed with machineries therefore as 
per Rule 55 of MCDR, 2017 Mining Geologist & Mining Engineer to be proposed. 

12. Disaster Management plan: A proper Disaster Management Plan based on the risk 
assessment and clearly indicating the chain of activities along with the name and designation 
of key persons with infrastructure(hospital, fire station, police station, etc. should be 
furnished. The contact no. of the responsible person to be given. 

13. Financial Assurance: The calculation for financial assurance should be as per Rule 27 of 
MCDR, 2017. The table to be revised as per Rule for Category-A. The correction to be done. 

14. The feasibility report is not enclosed in the document and without F axis UNFC codification 
cannot be justified. 

Plates: 

15. Plat no.1 (key plan): The details of the deficiencies found on the plate are as follows 
(i) The road to be marked with different colour line differentiating whether it is village, 

public road, highway, etc and also it should marked properly in index. 
(ii) Contours should be clearly visible at not more than 20 meter intervals and should be 

index. 
(iii) Topo sheet no. is missing. 
(iv) Co-ordinates of extremities of lease area are not shown in the plan. 
(v) The forest area, govt. land, agriculture land, etc should be marked in the plate and also in 

index. The total plan area is shown in yellow colour the same to be index. 
(vi) The plate to be indexed properly, different colour code should used for showing different 

features. 
(vii) Approach road for ML area and wind direction is not shown. 
(viii) Population of the villages falling within 5 km radius to be furnished in tabular form. 

 
The plate should be revised. 

16. Surface Plan: The surface plan and other plan orientation is not matching with khasra map 
the same should be clarify. The location of of roads shown surface plan along BP-1 to Bp-2 
and other side along BP-1to Bp-5 is not as per field position . along BP-1 to BP-5 there is no 
such road observed. The correction to be done authenticate by state Govt.(DGM). 
In surface plan the mining pit is shown near BP-4 is not in existence during the mine 
inspection. 

17. Development Plan & Section: The working plan should be proposed with proper 
advancement of bench with top and bottom RL. The haul road from working face to dump 
and mineral stack and dump advancement yearwise not shown  
The document to be submitted in Category- A so yearwise development & production plate 
should be enclosed which is missing. 



18.  Conceptual Mining Plan: A proper conceptual plan based on the long term design 
parameters of the mine covering all the mining and allied activities has not been furnished. 
All the activities should be furnished with extent of area and quantity involved in the form of 
5 yearly blocks up to the lease period. The plate to be revised accordingly and same should be 
modified in text. 

19. Reclamation Plan: In the given plan the area proposed for mining is proposed for mining,the 
same should be clarified. The area is explore upto 20 meter depth and based on exploration 
data the reclamation to be proposed. The plate should be revised. 

20. Environment Plan: The plate should be enclosed as per Rule 32(5) (b) of MCDR, 2017 and 
in the given plate only the existing features with in lease area should be shown. The adjacent 
leases and working pits are missing and shown is not as per actual position in the given plate. 
The correction to be done accordingly.(Plate 11) 

21. All the plates should be index properly as the features shown in the plan with the same colour 
code for clarity and signed with date. 
 
 
 
 
 
 
 


